

# 罗吉松：海钓达人

本报记者 林海



罗吉松钓到的大鱼。

(受访者供图)

在宁波市，有位远近闻名的“海钓达人”——罗吉松，他在去年3月的全国海钓锦标赛总决赛中夺得亚军并获得“中国海钓高手”称号；在去年10月全国海钓锦标赛台州大陈站比赛中，罗吉松又战胜100多位海钓高手获个人鲷类单尾冠军，并杀入本赛季的总决赛。

罗吉松对钓鱼的兴趣来自于父亲的言传身教。小时候他跟着父亲外出钓鱼，不知不觉中喜欢上了这项运动。

上高中时，他开始接触海钓，到强蛟的小岛上用抛竿尝试海钓，收获不少。2003年，中国矶钓推广的先行者李鸣、李兴汉来到宁波，在罗吉松的渔具店开设了30多人的培训班，罗吉松开始钻研矶钓这种全新的钓法。矶钓的环境相对复杂，从选择钓点、打料、诱鱼到上鱼后的操控，对钓鱼人技术的要求非常高。“矶钓和传统海钓不同，矶钓是在礁石上，用了‘阿波漂’后信号和技术的变化

多，玩起来很有挑战性。”罗吉松说，在没有专用矶钓饵料的条件下，他买来黄泥、虾米、玉米等材料自己制作饵料，并定期组织爱好者攀礁石，吹海风，搏大鱼，在宁波形成一个比较稳定的矶钓爱好者群体。

去年的全国海钓锦标赛总决赛，参赛选手虽然只有32位，却是由福建霞浦、浙江洞头、浙江舟山和广东阳江4个分站赛的前8名选手组成，代表着国内海钓赛事的最高水准。总决赛的目标鱼是25厘米以上的鲷类，这种鱼机灵，警惕性高，看见饵料一般不直接咬钩，而是先观察、轻咬、试探，对钓手的技术是个考验。比赛中罗吉松钓得非常顺手，每场比赛都有钓获，尤其是在8进4的比赛中，他是唯一钓获目标鱼、不用打加时赛的选手。决赛因鱼情不好，最终他以亚军的成绩收杆。而在本赛季的分站赛中，他再次成功打入32强入围总决赛，成为去年的四强中唯一一位入选者。

如今，罗吉松已把钓鱼当作了自己事业。在业余时间，用0.4子线钓获2公斤多的鲤鱼成了他考验自己钓技的新玩法。去年10月一次远赴“南油8井”的深海船钓经历，让他有了全新的体验。水深1600米的南海宝蓝色一片，碧水晴天，游速极快的金枪鱼在船边来回穿梭，和上钩的金枪鱼进行肉搏，则是另一番刺激；这次回来自己明白了，回家要好好练肌肉——钓鱼也是体力活啊。”罗吉松说。

## 宁波文化卡今起可兑换积分

本报讯（记者陈青）记者昨日从宁波文化卡筹办办公室获悉，1月5日到1月28日，宁波文化卡可以兑换积分了。消费积分超过500分的文化卡用户，凭身份证件等有效证件，可到市新华书店书城店、天一店和中山店兑换相应购书券或卡。

据了解，宁波文化卡自2014年9月首发以来，深受市民喜爱，发卡量与消费金额节节攀升，目前发卡量已突破8万张。

根据文化惠民的原则，为鼓励市民消费，宁波文化卡筹办办公室已出台相关积分兑换制度：文化卡实行年度积分制，消费1元积1分，积分可兑换礼品，本年度产生的积分有效期截至本年度最后一天，逾期自动清零。2014年产生的积分，由于未满一年，积分有效期延续到2015年年底。自2016年起，当年积分当年兑换、清零。

今年的积分兑换分为5元、10元、20元、50元、100元、200元、300元7档。市民要查询文化卡积分，可关注“宁波文化卡”微信公众号，绑定卡号后即可进行查询，或拨打文化卡服务热线28911314。未办理文化卡的用户，可至市新华书店、报业集团指定发行站16个办卡点现场办理，也可通过“宁波文化卡”微信在线申请电子卡。详情请关注“宁波文化卡”微信公众号。



图为“宁波文化卡”微信二维码。



1月3日，模特展示马来西亚时装设计师Carven Ong的作品。首届中国—东盟时装周当日继续在广西南宁举行，上演马来西亚时装设计师Carven Ong的高级婚纱礼服时装秀。（新华社记者 陈建力 摄）

## 亚洲杯·B组前瞻——

# 夹缝求生

# 国足要拼

新华社记者 岳东兴

2015年亚洲杯足球赛即将于9日揭幕，中国队分在B组。主帅佩兰希望国足以“小组第一身份出线”，显示了一名职业教练应有的胆识和魄力。这是球迷不敢奢望的预期，但对亚洲杯史上最年轻的中国男足而言，却是一种明确的鞭策，一种信念的传递——“哀兵”必须要拼，足球一切皆有可能。

B组的3个对手，拿下国足肯定是有计划。毕竟中国队已连续两届亚洲杯未能小组出线，连续3届世界杯不仅打不进决赛圈，连亚洲区预选赛的最后一轮都进不去。比起“神秘之师”朝鲜队，中国队更容易被同组的沙特、乌兹别克斯坦队看做是抢分的“软柿子”。

从近期交锋记录看，沙特和乌兹别克斯坦队是让中国队特别头疼的对手。自1997年十强赛后，中国队在各类比赛中还从未赢过沙特队；他们在2000年以来的两场友谊赛中负于对手，在去年的亚洲杯预选赛上则是一平一负。这预示着中国队的亚洲杯首战将极为艰难。

再说乌兹别克斯坦队，中国队在2007年、2011年两场友谊赛中曾击败对手，但在前两届亚洲杯小组赛中一平一负，而所有A级赛事中为3胜1平5负，处于下风。

同组的另外一个对手朝鲜——中国国奥队虽在仁川完败于对手，但国家队层面，中国队在2000年后的全部4次交锋中（全为友谊赛）3胜1负。不过，考虑到朝鲜队打入了南非世界杯，一向以强硬的防守著称，且友谊赛参考价值不大，整体实力对比如中国队难言优势。

面对客场是硬仗的考验，国足队员唯有以100%的投入度、每一分钟高度集中的注意力、统一的信念、充满全场的体能和意志力、不打折扣地贯彻教练战术，才有可能拼出不错的场面。

虽然夹缝求生，但佩兰上任10个月来，球队显示出3个特点，或许能助他们交出及格答卷。首先，这支队伍最受肯定的是凝聚力。后防中坚张琳芃曾说，球队虽年轻，“但比以往更加团结”。这句意味深长的

话，从侧面反映出“佩家军”队内氛围不错。

其次，6胜5平1负的热身赛成绩，参考价值虽有限，但在对约旦、巴拉圭、新西兰等队时，国足在极被动、一度被围攻的局面下，从后卫到门将显示出极强韧劲，力保城门不失，显示出不错的抗压能力。

第三，亲自挑选出的平均年龄仅为24.4岁的队伍，佩兰显然是做足了考虑，而入选的队员常年没有参加国际大赛的机会，对亚洲杯的欲望应该是强烈的。如果他们能积极贯彻“态度决定一切”的真理，也有望打出年轻人的朝气和血性。

还有一个积极因素是：中国队的保障工作正在进步。德国队承认世界杯夺冠的一个关键因素是有一个强大的科研后勤团队，中国队的人力虽远远无法相比，但助理教练李铁表示，从此次赴澳先遣队的考察、训练营的选择等保障方面来看，国足的团队“进步很多”。这也给了国足哀兵争胜的资本。



# 何振梁因病去世

新华社北京1月4日电 中国资深的体育工作者、中国奥委会名誉主席何振梁因病医治无效，4日下午在京去世，享年85岁。

何振梁出生于1929年12月，自上世纪50年代起开始投身体育工作，参与了新中国体育对外交往的多次重大事件。何振梁两次参与北京申办奥运会，在1993年和2001年两次担任申奥中方陈述人，为北京成功申办2008年夏季奥运会发挥了重要作用。

1981年，何振梁当选国际奥委会委员，四年后当选国际奥委会执委，1989年又当选国际奥委会副主席。他还曾担任国际奥委会文化和奥林匹克教育委员会主席。

## 高圆圆姜武“牵手”主演电影《咱们结婚吧》

新华社北京1月4日电（记者白瀛）导演刘江4日在京宣布，由高圆圆、姜武、李晨、陈意涵、郭碧婷、刘涛等主演的爱情喜剧电影《咱们结婚吧》定档4月9日。影片通过讲述风格迥异的4对情侣演绎的4段爱情故事，展现了当下社会人们对待婚姻的各种态度。

刘江介绍，片中4对即将举行婚礼的情侣因为婚前恐惧发生了各种冲突，其中包括对以往感情历史的纠结、因准备闪婚而突然出现的家庭矛盾等。

“我不希望这部戏仅仅展现爱情的浪漫，希望能探讨一些更深层次的东西，让观众对爱情和婚姻有心灵上

真正的触动与反思。”刘江说，这4对情侣充满着幸福与困惑，关于成长，关于责任，也关于未来的生

活，而每一对故事，都体现社会上

的不同婚恋现象。据介绍，影片采

取多线索叙事结构，4个故事围绕一个大主题穿插进行，每条故事线都承载着不同的对话探讨。

高圆圆在片中饰演一个大龄

“恨嫁女”，虽然剩下了，却绝不将就，对另一半的选择高标准、严要求，最终时刻温暖她、爱惜她的“暖大叔”（姜武饰）打动了女神的芳心。

高圆圆说：“女人需要的其实就

是暖暖的爱，润物细无声，却时刻包

围着你，让你时刻感到‘被爱’，感到踏

实与安全。如果遇到一个这样的男人，就嫁了吧。”

## 羊年生肖票今发行

宁波羊山巷纪念封同时首发

本报讯（记者南华 通讯员姚敏 吴雄崧）记者昨日从宁波邮政新闻通气会上获悉，中国邮政今日发行《乙未年》特种邮票，一套一枚，全套面值1.20元。今日上午6时，宁波邮政在鼓楼公园路中国集邮专卖店举行《乙未年》特种邮票首发活动。此外，位于江北区老外滩核心区域的羊山巷设临时邮局，成为全国“百羊”主题原地邮局之一，宁波邮政特发行《羊山巷——宁波地名纪念封》一枚，当日启用羊山巷临时日戳和《乙未年》新邮纪念戳各一枚，以志纪念。

《乙未年》羊生肖邮票既是全

年纪特邮票的“开门票”，也是第

三轮生肖邮票的收官之作，由我

国著名邮票设计家、北京奥运吉祥物设计者“福娃之父”清华大学美

术教授吴冠英手绘。邮票图案上的

雄绵羊丰满可爱，长有螺旋状的大角，羊角以缠枝花草纹样为装饰，象

征福气延绵不绝，长长久久；羊身上

有牡丹、莲花等喜庆、吉祥花卉，寓意

四季平安、富贵有余；花边伴以祥云、

水波纹等吉祥纹样；羊两边为12卷毛，牡丹花为3层，寓意生肖邮票发行三轮，每轮12枚。整个画面显示了吉

祥、圆满、幸福绵长之意。

## 助力七中学子艺术梦 中海·寰宇天下践行公益责任



效果图

城市级优质资源的际遇，无疑将会给江

东生活的高格发展带来新一轮有效促

进。江东将会吸引越来越多的城市级一

线资源汇聚，有理由相信，它的繁华和

优越将会再上台阶。

都会繁华中，预留一方成长之地

寰宇天下好配套外涵盖黄金成长教育链

作为中海深耕宁波十年，回归城心

的唯一巨著，宁波寰宇天下延续着这

一中海名宅序列的锋芒。小高层的规建打

破了江东寸土寸金之地“只适合建造高

层”的惯例，真正实现江东高端品质生

活；三大商圈环伺，万达广场、天一广

场等咫尺可达。依托特殊地理位置，不

论主城区的一线配套，还是

城市发展新极（如东部新城、鄞州新城等）的交点资

源皆可掌控。不仅仅是着眼于当前的繁

华尽享，对于承载城市未来的孩子的成

长，寰宇天下同样精心布局周致护航，

周边形成以宁波七中为

代表的全学龄黄金成长教育链，孩子茁壮成

长的同时始终在家人身边，不止领先于

起跑线，更有助形成更健

康、健全的优良人格。

实力中海，责任公益践行不辍

中海寰宇天下继承千亿央企公益传统

除了在人居领域修筑卓著，中海地

产一直在持续践行企业社会责任，尤其

重视少年儿童的基础教育领域。在企业

成立早年间即确定了持续重点推进“中

国海外”（中海）系列希望小学捐建的公

益行动。

2014年12月最新的“中华慈善突

出贡献奖”毫无悬念被中海摘得。中海

热衷公益的行动取得了广泛的社

会认同的同时，践行着千亿央企的城

市责任感。作为中海旗下一份子，寰宇天下对

公益性的活动大力支持。但这只是开

始，对于不仅着眼于当下优越更着眼于

承载都市未来的孩子们的寰宇天下来说

和学校之间合作的更加深入。

中海·寰宇天下约101平方米~138

平方米正江景稀缺小高层。300米咫尺

七中新校，给孩子一个可以依靠的未

来。

售楼处地址：江东区天童北路与悦

盛路交汇处

VIP热线：87366888

